

2020年4月16日

給院友家人的信（八）

親愛的院友家人及朋友：

感謝你們的一直支持，目前榮基院舍並沒有任何新冠肺炎確診個案。

你們的摯愛很安好，上次的通訊中看到院友們現時的康體活動已嚴格實行保持社交距離，他們依然積極參加健體運動及其他健腦活動如講故事、唱歌等等，也請你們繼續每週於網上探訪他們，因為院友與家人能彼此維繫是最重要的。

新措施的最新消息

4月11日的信中提到我們已於2020年3月20日實行了榮基員工只許為一個僱主服務，以及只在一個地點工作，而在2020年4月3日為加強保護，我們又要求員工與院友互動時必須戴上口罩。

其後亞省首席醫療官亦發出新指令，要求所有在長期護理院及輔助護理院工作的員工只許為一個僱主服務（4月23日生效），亦必需在護理院友時戴上口罩，如果環境不許可與同事保持距離，亦同樣需要佩戴口罩。感恩我們在指令生效之前已經實行了這些措施，我們現時有充足的人手為院友服務。

除了這些新措施外，我們亦實行以下各項工作，以減低感染的風險：

- 每天為所有院友量度體溫
- 指派員工只在一個樓層及一個範圍工作
- 有相同職責的行政人員分別駐守在不同院舍，亦不可往返不同院舍

院友回家暫住

我們收到一些有關接院友回家暫住的查詢，家人掛念院舍裡的親人，同時又擔心他們在院舍內可能受到感染，這種心情我們十分明白，家人絕對有權利選擇怎樣才是對院友最好，無論如何，我們都會竭力令院友健康快樂。

如果你想接院友回家，請慎重考慮以下各點：

- 院友離開院舍50天後不能再返回院舍居住
- 院友在家居住期間，仍然要繳付所有費用，以保留他的床位
- 居家護理服務在這段期間非常有限甚至不能安排，在沒有居家護理員的協助下，你能否照顧院友，是非常重要的，必須考慮清楚
- 如果榮基爆發新冠肺炎，院友必須留在院舍，不能回家
- 當院友返回榮基，他必須接受新冠肺炎檢測及隔離14天
- 假若榮基爆發新冠肺炎，院友在這段期間不能回來，直至爆發完結為止

請明白我們並非建議或鼓勵你們接院友回家，我們只是就收到的查詢給你們提供一些資料，因為現時越來越多長期護理及輔助護理院舍爆發疫症，我們亦竭盡所能防止它在榮基發生；畢竟我們不是免疫的，也不能保證不會發生，但我們已為任何可能性作好準備。

接院友回家與否，必須就院友的最大利益認真考慮，並應與院友、家人及院友的醫護團隊商量，如果你想作出這選擇，請先聯絡院友的護士，商談各項需要考慮的事項。

亞省醫療衛生服務局作出了一個有關院友離開院舍回家暫住的指引，你可按這個連結 [here](https://www.albertahealthservices.ca/assets/info/ppih/if-ppih-covid-19-cc-resident-leave-of-absence.pdf)，或登入 <https://www.albertahealthservices.ca/assets/info/ppih/if-ppih-covid-19-cc-resident-leave-of-absence.pdf> 查看。

應急準備

上次的通訊中提到我們的領導及管理團隊一直為疫症爆發而商討應對計劃，其中一些決策如下：

- 如果員工有任何新冠肺炎病癥，確保他們接受檢測及留家隔離，直至收到檢測結果為止
- 院友如有任何新冠肺炎病癥必須接受檢測及隔離，直至收到檢測結果為止
- 預備一組員工，可以照料正在隔離的院友，以減低傳播機會
- 籌算所需的物資供應及設備，確保存量充足，隨時可以應用
- 計劃好後備人選，以備當任何團隊領導不能上班時作出候補

家屬諮詢委員會會議

昨晚我們和家屬諮詢委員會進行了一次網上會議，會員給予的讚賞和鼓勵給了我們很大的鼓舞。我們就新措施及有關院友回家暫住的各項考慮作出討論，能夠有機會與家人分享我們每天的經歷，我們十分高興，我們更渴望能聽到你們的寶貴意見。如果你有興趣參加 5 月 6 日星期三的另一次會議，請電郵 admin@wingkei.org 查詢開會資料。

親愛的家人及朋友，再次感謝你們的祝福和信任，請繼續為保護所有榮基院友及員工祈禱。

祝你們健康平安！

譚宋品潔
行政總裁